

【现场】

“兴趣睦邻点”让社区更和谐



浦东新区惠南镇泰燕社区建立居民兴趣活动“睦邻点”，通过激发居民的兴趣，引发居民参与社区建设的积极性，走出了一条由“兴趣”自治到社区自治的新路——

文/摄 通讯员 陈志强 “古玩之家”趣味盎然，舞蹈广场休闲健身，“睦邻点”里其乐融融……在浦东新区惠南镇泰燕社区，如今经常可以看到居民们开展各种兴趣娱乐活动的情景。65岁的易正龙老伯说，自从泰燕居委会建立“兴趣睦邻点”以来，这里变得更温馨、更和谐了。

古玩之家趣味浓

“老朱，什么时候再带我们去嘉兴啊？”“老朱，最近有什么好东西？”每到周四、周五，“老朱”总会收到类似的询问。

“老朱”今年67岁，名叫朱庚新，是家住惠南镇泰燕华庭的一名普通居民。“老朱”曾是一名伤骨科医生，也下过海，7年前退休后就迷上了古玩收藏，从此一发而不可收，自学成才的他如今已是浦东新区收藏协会的副秘书长，也是瓷器组的组长。

2010年春，在泰燕居委会的协调帮助下，“老朱”和他小区的藏友们组织了一个古玩收藏交流协会，名为“泰燕古玩之家”。每

月5日，这个位于泰燕居委会活动室的“古玩之家”总是人声鼎沸，来自整个惠南镇乃至浦东新区的藏友拿着“宝贝”来到此处互相交流。

“泰燕古玩之家”是泰燕居委会近年来成立的四个“睦邻点”之一，也是泰燕居委会实行“兴趣”自治的典范之一。

“一个居住在博佳花园的老阿姨舞得

“和韵”舞蹈队带来温馨和谐

泰燕居委会书记严雅静每一次见到唐吉华，都会亲切地叫她一声“唐老师”。唐吉华是泰燕居委会“和韵”舞蹈队的发起人和副领队。2011年夏天，这个12人的舞蹈队第一次在惠南镇文艺汇演上公开亮相，就用一支精心排练的传统舞蹈“打莲湘”赢得了满堂喝彩。

“唐老师”年过40，是泰燕华庭的一名普通居民。“唐老师”爱跳舞，她深知舞蹈的美妙，也想让更多人体味舞蹈之美。2009年，“唐老师”约了几个相熟的好友，谋划着建起一支舞蹈队。

2010年春，在泰燕居委会的协调帮助下，“老朱”和他小区的藏友们组织了一个古玩收藏交流协会，名为“泰燕古玩之家”。每



很好，她愿意先给我们进行培训，我们学到了很多，之后我们再去教更多社区居民”，而让“唐老师”最难忘的还是“老板娘”黄惠芳。看着广场上跳舞的人越来越多，“唐老师”谋划着更换掉原先的小音响设备，购置新的大功率音响，但困难也来了，广场上何来电源插座？“在广场上跳舞没有电源，黄惠芳就给一个大电瓶充满电，再搬到广场上，用作放音乐的电源。她还为舞蹈队买了新的音响和唱片，她做这些，纯粹都是出于对舞蹈的热爱。”说起“老板娘”的对舞蹈队的奉献，唐吉华难掩激动。

2010年初，泰燕居委会把“唐老师”的舞蹈队正式设为“睦邻点”。有了泰燕居委会的鼎力支持，舞蹈队的训练走上了正轨，越来越多的小区居民也爱上了跳舞。

正对着泰燕华庭小区正门，有一个很大的广场。夜幕拉开后，广场上总会有数百人翩然起舞。居民们从附近各个小区相聚在一起，跳舞健身，累了便在广场的长椅上坐下，聊聊天。

居委干部将这一舞蹈队命名为“和韵”，就是希望借着舞蹈的韵律将和谐带给所有的小区居民。如今，夜晚的舞蹈广场还成了居民拉家常、排忧解难的“连心桥”。在这里，无论是教子养生或是婆媳关系，只要是在生活中遇到困难，总能得到大家的倾力相助。

【快拍】

校园文化“破墙”走进社区



文/摄 蒋蕾 日前，青浦百联桥梓湾广场上乐声不断，人头攒动。一场以“和谐之声”为主题的广场音乐会在此举行，来自实验中学的学生登台献艺，为广大市民带来了一次高雅音乐的享受。

音乐会引来了很多市民的驻足，市民们自发站在边上静静地聆听着。

盲人夫妇义务教居民学沪剧



文/摄 琦鲍 每周三下午是七宝镇蒲汇新村居委沪剧班学习活动日。这个学习班是2004年成立的，沪剧班的老师是一对盲人夫妇，他们又是一对老党员夫妻。在每周一次的活动前，夫妇俩总是事先精心“备课”，在自己编好后，再用盲文请居委会干部翻版。由于他们认真耐心地教唱，学员们虚心地学唱，如今，开展学习班教学活动的消息“不胫而走”，不仅本小区的居民要求参加，就连附近的几个小区、村里喜爱沪剧的戏迷也都要求来参加，使沪剧班搞得有声有色。

上海人的 贵宾 酒

神仙原浆 年份保真 酒